

Protokoll der 107. Generalversammlung des TV Hüntwangen vom Freitag, 15. Februar 2019 In der Goldbachschüür, Hüntwangen

Unser Präsident Fabio Ernst eröffnet um 20:18 Uhr die Generalversammlung in der Goldbachschüür in Hüntwangen. Er heisst alle Anwesenden herzlich willkommen. Eine Änderung der Traktandenliste wird nicht gewünscht. Die Getränke und das Salatbuffet werden vom Verein übernommen.

Traktandenliste:

1. Appell
2. Wahl eines Stimmenzählers
3. Protokoll der GV 2018
4. Jahresberichte 2018
5. Jahresrechnung 2018
6. Mutationen
7. Wahlen
8. Beiträge 2019
9. Anschaffungen
10. Budget 2019
11. Jahresprogramm 2019
12. Ehrungen
13. Verschiedenes

1. Appell

In der Appelliste (Beilage 1) haben sich 46 Anwesende eingetragen. Davon sind 28 Aktive, 4 Mittturner, 4 Ehrenmitglieder, 6 aktive Freimitglieder, 1 passives Freimitglied und 2 Vertreter der Untersektionen. Stimmberechtigt sind somit 39 bis zum 7. Traktandum Wahlen, das absolute Mehr beträgt 20.

Für ihre Abwesenheit entschuldigt haben sich 8 Personen: Priscilla Berger, Marcel Berger, Cornelia Ammann, Bettina Solci, Tim Baur, Selina Wagner, Philip Jungi, Christine Spühler und Peter Zuberbühler wird im Verlauf der Generalversammlung noch dazustossen.

Unentschuldigt fehlten: Nicole Gyger, Marcel Wanner, Linda Spühler, Timon Spühler,

2. Wahl eines Stimmenzählers

Vom Präsidenten wird Thomas Solci als Stimmenzähler vorgeschlagen und durch die Versammlung bestätigt.

3. Protokoll der GV 2018

Das Protokoll der Generalversammlung 2018 wurde vor der GV im Internet veröffentlicht. Die Anwesenden verdanken der ehemaligen Aktuarin, Seraina Infanger, das Verfassen des Protokolls mit einem Applaus.

4. Jahresberichte 2018

a. Chlausbericht

Peter Merkt berichtet über die Chlauseinsätze im letzten Jahr. Bereits sechsmal befand sich die «Chlauszentrale» bei Peter Merkt im Hinterdorf. Letztes Jahr durften unsere Chläuse und Schmutzlis 28 Einsätze machen. Peter blickt zurück auf viele positive Einsätze und auch lustige Erlebnisse. Im vergangenen Jahr waren 5 Chläuse und 10 Schmutzlis im Amt. Im Oktober machen die Chläuse und Schmutzlis eine kleine Reise zusammen.

b. Jugendbericht

Unsere Jugendverantwortliche Nathalie Bouvard präsentiert ihren Jahresbericht mit den wichtigsten Informationen zu allen Unterriegen (ELKI, KITU, Jugend- und Mädchenriege). Total zählt der Verein 86 Kinder, betreut durch 13 Leiter und 8 Hilfsleiter.

Ein besonderer Erfolg im vergangenen Jahr erreichte Luana Kappeler am Juspo in Pfungen. Sie erzielte den 1. Rang in der Kategorie D Mädchen.

Nathalie berichtet darüber, wie viele andere Anlässe die Jugend, neben dem Jugendsporttag, noch macht, wie z.B. Osterhasencup von der Mädchenriege, Unihockey durch die Jugi, Jugireisli und so weiter.

Nicole Gyger hört im Sommer auf mit der Leitung des KiTus. Nathalie bittet die Versammlung sich bei ihr zu bei Interesse zu melden, falls jemand Priscilla Berger bei der Leitung unterstützen möchte. (Ausführlicher Bericht siehe Beilage 2)

c. J&S-Coach

Christine Spühler hat sich von der Generalversammlung krankheitshalber abgemeldet. Peter Merkt springt kurzfristig ein und präsentiert die wichtigsten Informationen bzgl. J&S-Coach. Der TV Hüntwangen führt vom August 2017 bis Juli 2018 8 J&S-Kurse, dafür erhielten wir eine Entschädigung von 6929.-. Diese Beträge korrelieren mit der Anzahl turnenden Kinder und Jugendlichen sowie den ausgebildeten Leitern.

Seit 1994 erhielt der TV Hüntwangen durch J&S-Gelder 140'570.75.-, Peter unterstreicht Wichtigkeit der J&S-Einnahmen für den Verein und die damit verbundene Ausbildung von offiziellen Leitern. Die jährlichen J&S-Beiträge gehen zur Hälfte in die Vereinskasse und zur anderen Hälfte an die Jugendleiter im Rahmen eines Nachtessens mit Partner; übrigbleibende Beträge werden unter den Leitenden verteilt.

(Ausführlicher Bericht siehe Beilage 3).

d. Oberturner

Unser Oberturner, Robin Demuth beginnt mit seinem Jahresbericht und erblickt auf ein gutes letztes Jahr zurück. Er erläutert die Geschehnisse in unserem letzten Turnerjahr und führt spezielle Highlights auf. Auch die nicht genannten Ergebnisse werden nicht minder bewertet.

Robin bedauert, dass es so wenige Fotos von unserem Verein und den besuchten Anlässen gibt, erbringt dies in seiner Präsentation anschaulich zum Ausdruck.

Am Osterhasencup haben letztes Jahr nicht sehr Athleten teilgenommen, trotzdem konnten wir ein paar gute Ergebnisse erzielen. Res Ott erzielte den 1.Rang unter 9 Teilnehmer.

Die EKSM war letztes Jahr nicht ganz so erfolgreich bezüglich Podestplätze wie in den Jahren zuvor. Trotzdem erreichten wir insgesamt 11. Podestplätze mit unseren Athletinnen und Athleten.

Die Geräteturner starteten als Vorbereitungswettkampf am Munotcup in Schaffhausen, ein Wettkampf mit 2 Durchgängen und Resultaten, welche am Schluss addiert werden. Mit einer Gesamtnote von 17.05 landeten wir auf 7. Rang von 11 Vorführungen. Robin betont, dass wir im Vergleich zum Vorjahr bei der GeKo, sowie auch bei der Gymnastik 3/10 schlechtere Noten erhielten, einen Grund dafür konnte er nicht eruieren.

An den Regionalmeisterschaften in Regensdorf erreichte die GeKo eine Note von 8.64 und erzielte damit leider nur 8. Rang von insgesamt 15 Gerätekombinationen. Mit einer etwas besseren Note von 8.92 erreichten wir im Jahr 2017 den 3. Rang. Auch über das Ergebniss der Gymnastik waren enttäuscht, trotz grossem Einsatz erzielten die Turner nur eine Note von 7.97 und somit den letzten 9. Rang.

Robin berichtet anschliessend über die Teilnahme von unseren Präsidenten Fabio am 10-Kampf in Lachen. Der Obertuner schildert wie Fabio sich an diesem Wettkampf geschlagen und betont die viele Erfolge und ein paar kleine Misserfolge von ihm.

Am KTF in Romanshorn am Einzelwochenende, nahmen Bettina Solci und Nadine Merkt mit einer „Gymnastik Zu Zweit“ teil, was Robin speziell gefreut hat. Res Ott erzielte am Turnwettkampf von 29 Teilnehmern den 1. Rang und Rebecca Tiefenbacher den 5. Rang U18 Frauen im LA 4-Kampf

Am zweiten Wochenende im Romanshorn erreichten wir in der Sektion folgende Erfolge:

GeKo: 8.9

Hochsprung 8.7

Weitsprung 7.43

Gyk: 8.29

Pendel: 8.87

Speer Note 10

Dies ergibt eine Gesamtpunktzahl von 26.3 in der 3. Stärkenklasse, somit erreichte der Turnverein den 16. Rang von insgesamt 28. Vereinen in derselben Stärkeklasse.

Gegen Schluss berichtet Robin noch über unsere Laufboys. Jürg Merkt konnte letztes Jahr keine Läufe bestreiten aufgrund einer Verletzung. Auch Peter Merkt war letztes Jahr nicht mehr ganz so aktiv, er lief an den Eglisauer Laufdays von 12. Teilnehmern auf den 3 Rang. Silvesterlauf erreichte er den 35. Rang von 799 Teilnehmer.

Robin präsentiert im Anschluss noch eine genaue Anleitung, wie man Fotos in unsere Dropbox hochlädt, somit hofft er das wir zukünftig mehr Fotos haben.

Nach dem Rückblick auf unsere Leistungen und Höhepunkte, bedankt sich Robin bei allen Kampfrichtern für ihren Einsatz an den Wettkämpfen.

Zu guter Letzt würdigt Robin den guten Zusammenhalt und die angenehme Atmosphäre im Verein. Er bittet jedem sich Gedanken zu machen, wie er den Verein in Zukunft tatkräftig unterstützen kann, mithilfe der persönlichen Fähigkeiten.
(siehe Beilage 4)

e. Präsidentbericht

Fabio Ernst blickt zurück auf unser vergangenes Jahr und bedankt sich bei Allen, welche etwas organisiert haben für den Verein. Die Turnhalle können wir glücklicherweise momentan weiterhin so nutzen wie zuvor. Fabio bedankt sich bei allen Helfern, welche dazu beitrugen, dass das Chränzli so reibungslos abgelaufen ist. Die Herausforderungen für dieses Jahr sieht Fabio in den beiden Turnfesten, welche wir bestreiten werden. Der Präsident bittet die Versammlung sich zu zukünftig

jeweils ohne wiederholtes Nachfragen für die Helfereinsätze zu melden. In den vergangenen Jahren war dies ein grosses Problem. Für Fabio und andere Organisatoren ist es eine sehr zeitaufwändige Arbeit alle Mitglieder jeweils einzeln anzufragen. Er fordert die Mitglieder zu mehr Selbstständigkeit auf, um den Prozess zu vereinfachen.

Fabio hofft auf ein gutes Turnerjahr im 2019.
(siehe Beilage 5)

5. Jahresrechnung 2018

Dominik Berger präsentiert die Jahresrechnung stellvertretend für unseren Kassier Tim Baur, welcher an der Generalversammlung nicht teilnehmen kann. Im Jahr 2017 wurden die Mitgliederbeiträge von der Mädchenriege spät eingefordert, so dass die Beiträge erst im Jahr 2018 auf dem Konto des Vereins waren. Somit befinden sich auf der Jahresrechnung 2018 die Mitgliederbeiträge der Mädchen aus dem Jahr 2017 und 2018 und somit ist der Betrag in etwa dopplet so hoch.

Die Kosten des neuen Trainers wurden im Jahr 2017 verbucht, aber die Sponsorenbeiträge sind erst im Jahr 2018 eingegangen.

Das Chränzli 2018 wird in der Jahresrechnung nicht aufgeführt, da wir die Einnahmen nur alle 2 Jahre haben. Das Jahr 2018 schliessen wir mit einem höheren Gewinn als budgetiert wurde.

Am Dorffests Wasterkingen 2017 mussten wir 10% des Gewinns an die Gemeinde abgeben. Dies wurde uns aber im Jahr 2018 zurücküberwiesen, weil der neue Gemeindepräsident von Wasterkingen Peter Zuberbühler, dies so veranlasst hat.

Das Vereinsvermögen beträgt im Jahr 2018 84'162.99 Fr., dabei wurden die Gewinne des Chränzlis noch nicht eingerechnet.

Unsere Revisoren empfehlen die Jahresrechnung anzunehmen. Die Versammlung stimmt der Jahresrechnung zu. (siehe Beilage 6)

6. Mutationen

Der Präsident Fabio Ernst verliert den Austrittsbericht von Philippe Ott, welcher seit 15 Jahren aktiv im Verein war.

Eintritte: Celine Jucker, Melina Spühler, Annika Siegenthaler und Ephraim Alder.

Die Mitturner werden mit einem kräftigen Applaus der Versammlung, in den Verein aufgenommen.

Neu sind es 42 Stimmberechtigte – das absolute Mehr beträgt nun 22 Stimmen.

7. Wahlen

a. Vorstand

Dominik Berger gibt den Austritt aus Beisitzer und alles langjähriges Vorstandsmitglied. Er war zuvor als Oberturner und auch als Aktuar im Vorstand tätig. Der Vorstand bedankt sich bei ihm für seinen Einsatz und überreicht ihm ein Geschenk. Neu kommt Yael Zuberbühler als Beisitzerin in den Vorstand. Der Präsident lässt sie einstimmig als neues Vorstandsmitglied wählen.

Der OT Robin Demuth, wird einstimmig durch die Versammlung bestätigt.

Auch Fabio Ernst wird für das Amt des Präsidenten nochmals einstimmig gewählt.

Die 4 bisherigen Mitglieder des Vorstandes: Thomas Solci, Nathalie Bouvard, Tim Baur und Liliane Schreier werden im Globo in ihre alten Funktionen gewählt.

Die neue Vorstandszusammensetzung:

Präsident	Fabio Ernst
Vize-Präsident	vakant
Oberturner	Robin Demuth
Kassierin	Tim Baur (bisher)
Aktuar	Liliane Schreier (bisher)
Jugendverantwortliche	Nathalie Bouvard (bisher)
Festwirt	Thomas Solci (bisher)
Beisitzer	Yael Zuberbühler (neu)

Neue Konstellation wird einstimmig durch den Verein bestätigt.

b. Leiter

Alex Werner gibt seinen Rücktritt als Jugileiter. Alex erhält als Dank einen Weisswein und einen kleinen Geschenkkorb.

Seraina Infanger tritt als Leitung der GeKo zurück nach dem Turnfest. Wer ihre Leitung anschliessend übernimmt, ist bis jetzt vakant. Sie erhält als Dank einen Gutschein.

Die Leiter fürs folgende Jahr im Globo einstimmig gewählt von der GV

c. Besondere Ämter

Philipe Ott tritt zurück als Materialwart, neu stellt sich Dominik Berger für das Amt zur Verfügung und wird von der GV gewählt.

Lara Freiburghaus übernimmt ein weiteres Jahr den Webmaster und wird durch Applaus gewählt.

Ruth Reif stellt sich auch weiter als Trainerverantwortung zur Verfügung und wird durch Applaus gewählt.

Die Fahnenträgerin Yaël Zuberbühler wird dieses ehrenvolle Amt auch im Jahr 2019 übernehmen. Natascha Keller wird als Hornträgerin und Luca Herzog als Kieswagenträger vorgeschlagen und vom Verein bestätigt, beide haben dieses Amt bereits im Vorjahr übernommen.

Es gibt eine Pause von 20 min um 22.01 Uhr.

8. Beiträge 2019

Der Vorstand empfiehlt der Versammlung die TV Beiträge zu belassen. Weiterhin gilt:

Aktive	Fr. 100.–
Aktive Freimitglieder	Fr. 75.–
Ehrenmitglieder	beitragsfrei
Passivmitglieder	Fr. 20.–
Jugend	Fr. 100.–
Mitturner	Fr. 100.–

Die Versammlung stimmt dem Vorschlag des Vorstandes einstimmig zu.

9. Anschaffungen 2019

Dominik Berger stellt folgende Anschaffungen stellvertretend für den Kassier vor:

20	Stk.	Tenue Gyk	2`000.-
----	------	-----------	---------

2	Stk.	Tenue Geko	540.-
6	Stk.	Unihockeyschläger	360.-
3	Stk.	Speer	1 000.-
3	Stk.	kleine Softbälle	80.-
1	Stk.	Gummiseil	20.-
Total:			<u>4 000.-</u>

Sven Schmid wünscht ein neuer Fussball.

Die Versammlung stimmt den Anschaffungen einstimmig zu.
(siehe Beilage 7)

10. Budget 2019

Dominik Berger stellt auch das Budget 2019 stellvertretend für Tim Baur vor. Neu wird für das Skiweekend 1500.- budgetiert. Für Jugendliche übernimmt der Verein 90.- pro Person und für Aktive 60.- pro Person. Bevorzugt werden Jugendliche und der Verein übernimmt maximal 1500.- für das Skiweekend.

Die Versammlung nimmt das Budget einstimmig an.
(siehe Beilage 8)

11. Jahresprogramm 2019

Liliane Schreier stellt das Jahresprogramm vor und weist auf die wichtigsten Termine hin, das Jahresprogramm wird nach der GV nochmals angepasst und erneut per Mail versendet und im Download-Bereich der Homepage zu finden sein.
(Beilage 9)

12. Ehrungen

Philippe Ott wird als neues Freimitglied geehrt, er erhält eine Flasche Wein und die Freimitgliedsurkunde.

Fleissigste Turner wurde dieses Jahr erneut Naomi Zuberbühler mit 71 besuchten von 85 möglichen Trainings. Den 2. Rang belegt Robin Demuth und Lara Freiburghaus. Im Durchschnittlich wurden 34 Trainings besucht, ähnlich wie in den letzten Jahren mit Luft nach oben.

13. Verschiedenes

a. Chlaushock

Nathalie Bouvard und Liliane Schreier haben die Organisation im Jahr 2018 übernommen. Sie erhalten je eine Flasche Wein. Für die Organisation im Jahr 2019 liess sich während der Generalversammlung leider niemand finden.

b. Skiweekend

Anfangs Jahr durften wir bereits ein schneereiches Skiweekend in Arosa geniessen, ein grosses Dankeschön an Sven Schmid und Alex Werner. Im kommenden Jahr stellen sich erneut zur Verfügung.

c. Turnfahrt

Die Organisation der Turnfahrt 2018 haben Seraina Infanger und Sonia Werner übernommen, sie erhalten als Dankeschön erhalten sie je eine Flasche Wein. Die Organisation der Turnfahrt 2019 übernimmt Yael Zuberbühler und Jeanine Bachofen.

d. Kampfrichter

Sonia Werner, Ruth Reif, Philippe Ott, Markus Heule, Nico Kauf, Ernst Demuth haben einen diesjährigen Einsatz als Kampfrichter geleistet und werden vom OT verdankt. e. Revisoren

Unsere Revisoren werden ebenfalls für ihre Arbeit mit einer Flasche Wein verdankt. f.

1. August-Feier

Die 1. August-Feier in Hüntwangen wird durch den TV organisiert, die Feier findet im Amphitheater statt. Unser Präsident kann die Feier nicht organisieren und bittet jemand aus dem Verein dies zu übernehmen. Peter Merkt informiert darüber, dass er aufgrund seines Gemeinderatsamtes dafür verantwortlich ist und er würde uns dabei unterstützen. Peter Merkt wählt Thomas Solci aus für die Organisation der Feier.

g. Stimmen aus dem Verein

Ernst Demuth überbringt besten Grüsse aus von der Männerriege und wünschen uns ein gutes Turnerjahr. Sie freuen sich speziell auf das ETF.

Bea Frutig bedankt sich für die gute Zusammenarbeit, speziell würdigen möchte sie Zusammenarbeit am Chränzli. Sie würden sich auf ein weiteres Minigolfturniert im Sommer freuen.

Res Ott bittet um mehr Einsatz im Training und eine gute Vorbereitung für die Wettkämpfe.

h. Geko-Leitung

Seraina Infanger gibt den Rücktritt als Geko-Leitung, sie fühlt sich langsam ausgebrannt und möchte nun noch im Guten aufhören. Sie gibt ihre Leitung nach dem ETF ab. Sie ist im Gespräch wegen einer Nachfolge, jedoch ist die Leitung noch vakant. Dominik Berger bedankt sich für die gute Zusammenarbeit mit ihr und betont das eine GeKo dem Verein eine starke Vielseitigkeit bietet. Dominik Berger wird die Leitung auch nicht mehr lange machen. Dominik würde seine Nachfolge beim Schreiben einer neuen GeKo unterstützen Dominik wird uns noch bis zum Ende des nächsten Jahres unterstützen bezüglich GeKo. Er betont das er dann auch ohne Nachfolge die Leitung aufgeben würde. Dominik bittet die Mitglieder sich darüber Gedanken zu machen, wer Seraina und ihn ersetzen möchte und könnte.

i. Hallenschlüssel

Nathalie Bouvard bittet den Schlüssel im Schlüsselkasten jeweils wieder zurück zu hängen, weil nicht alle Leiter einen Hallenschlüssel haben und so die Halle nicht aufgeschlossen werden.

Die GV wird mit dem Singen des Turnerliedes geschlossen.

Ende der Sitzung: 23:18Uhr

Die Aktuarin: Liliane Schreier

Anmerkung:

Für alle männlichen Bezeichnungen gilt gleichbedeutend auch die weibliche Form.